



通过QQ群和微信群布置作业成主流,江苏10名代表联名交议案: “家长请打印”,这样布置作业该叫停

“请家长们打印一下这份试卷”“请家长们下载资料”……这些句子家长们一定眼熟吧?这是老师在QQ群或微信群里给家长布置“打印作业”。省十二届人大四次会议期间,江苏省仁智园林设计有限公司董事长余晓毅、溧阳市茶果技术指导站研究员刘新玲、常州市民政局局长许峥等10名省人大代表,联名提交了关于《义务教育期间禁止学校教师通过学生家长QQ群、微信群等方式为学生布置下载打印作业》的议案,建议教育部门禁止这种方式。省教育厅相关负责人接受现代快报采访时表示,便捷的通信方式带给家长的不该是负担,并透露今年将出台规定管理家庭作业。

现代快报记者 黄艳 金凤 鹿伟

代表“吐槽”: 打印作业,无形中给家长增加了负担

“这样的现象其实挺普遍的,只是家长们敢怒不敢言。”作为家长,余晓毅对这样的“打印作业”非常熟悉,深有体会。她告诉现代快报记者,她经常会帮孩子打印作业,有时出差,就只好麻烦同事帮忙打印。

此次联名提交议案,余晓毅等代表认为,老师通过QQ群或微信群布置下载打印作业会带来一系列问题。

“首先,对监护人的素质要求非常高。”余晓毅表示,监护人必须要会上网,会打印。现在孩子放学早,回家就需要完成作业,大部分家长在这个时间仍然在上班,不可能马上打印作业带回家,在此期间,绝大部分家庭是由爷爷奶奶、外公外婆带孩子。“可是因为祖辈的教育程度和接受新事物的能力有

限,好多人不会上网、打印。”

其次,父母的工作不可能完全到点就下班回家,再遇到加班或出差在外,就不能完成这个任务,“像我出差,就只能依靠同事、朋友代为完成,还要烦请他们送到家”。

第三,与各个家庭的经济状况也有关系,“打印作业就需要打印机,不是每个家庭都有的。”余晓毅说,有部分家长的工作单位有打印机,也许会利用单位的打印机把孩子的作业打印好了带回家,这本身就是很为难家长的做法,因为家长在紧张的工作期间还不得把打印作业作为重要的事情来完成,一旦忘记就会影响孩子完成作业。

还有部分家长单位没有打印机,就得找人帮忙或花钱到文印店打印。

代表建议: 禁止布置下载打印作业

“受以上因素的限制,很多孩子的作业必须等到父母回家后吃晚饭才能开始。”余晓毅认为,孩子从下午3点半放学到吃晚饭这段时间,都不能写作业,严重影响了孩子课后生活的安排。“这究竟是孩子的作业,还是家长的‘作业’?”余晓毅等代表认为,不应该把学校该做的事让家长做,混淆社会原本的分

工,从而影响整个社会的效率。如果老师认为需要布置作业的时候,可以大大方方地让孩子带作业回家,家长也会理解老师的要求,配合监督孩子完成作业。余晓毅等代表建议,教育部门要反思这些现象,明令禁止这种布置作业的方式,同时制定与时俱进的相应的法律法规,正本清源,对违规者进行处罚。



对于打印作业,很多家长持排斥态度 资料图片

家长老师怎么说 有赞有弹,关键是把握好度

现代快报记者采访了江苏的多位小学生家长和老师。“儿子上小学一年级,期末老师就给了30多页的复习资料,说当天就要打印出来,当时把我们都吓坏了。”宋女士说,自己赶紧在单位打印出来。打完以后,宋女士请儿子的爷爷火速赶到她单位楼下,才没耽误孩子复习。

“现在一般一门课也就配套个一两本,根本不够做,老师还找一些材料给学生做,难道还

要让老师自己贴钱去打印?”家长徐女士说,有时老师因为外出学习发晚了,家长群里都会催老师尽快,大家还是很欢迎的。”

一位小学班主任说,给家长布置打印作业实属无奈之举。“现在明令禁止老师推荐外面出版的教辅书,所以要想给孩子们做些练习,主要是老师自己在弄,但打印复印没有那么方便,只能麻烦家长。”不过他也表示,关键是把握好度。

教育部门怎么看 今年将出台新规管理家庭作业

“QQ群、微信群这些信息技术的使用,对教育来说有利有弊,这种便捷的通信手段,带给家长的应该是方法性的东西,而不是负担性的东西。”江苏省教育厅相关负责人表示,有时候学校布置给学生的作业成了给家长的作业,给学生和家长都带来负担,这是值得思考的。“老师布置家庭作业时,要考虑学生是否能独立完成,

或是需要父母的适当帮助,而不是依靠父母去完成,变成更加复杂的作业。”

据了解,浙江、北京等地已出台规定,禁止给学生家长布置作业或让学生家长代为评改作业。江苏省教育厅相关负责人表示,2016年,教育厅将为学生“减负”出台规定,“除了课程管理、招生管理、考试管理等,还有家庭作业的管理。”

建言

大学生护理员离职率高 委员建议发“委屈奖”

在昨天下午举行的省政协十一届四次会议联组会上,省政协委员、东南大学公共卫生学院院长尹立红说:“江苏省老龄化速度居全国前列,但可以说没有做好充分准备。”去年江苏进入国际社会定义的人口老龄化阶段(65岁以上老人超过14%),80周岁以上高龄老人有241.89万人,占全省老年人口的15.3%,失能老人有37.74万人,按照失能老人和护理员6:1测算,江苏需要护理员6.29万人。但资料显示,目前护理员缺少2万人,5年后将缺少3万人。

现代快报记者 金凤 项风华

养老护理人才为何紧缺

尹立红认为,首先护理人员待遇低,“扣除五险一金后,普遍为两三千元。老年人经济收入低、养老机构收费低、运营成本较高,在缺少政府补贴的情况下,养老机构只能通过精简员工、增加工作量并降低待遇来维持。低收入的同时,劳动强度却不小。”她注意到,南京某职业技术学院培养养老服务与管理、社区服务与管理等方向毕业生每年有80~90人。毕业后的专业对口学生(即使在公办的社会养老院或社会福利院)为55~60人,3年后大致仅有4人留在该岗位,即3年后仅有5%的护理员坚持下来。

如何留住护理员

尹立红建议设立护理人员委屈奖。同时,养老护理专业也应该享受国家师范生免学费和助学金的待遇。入学时,应告知并签订相关协议,约定大学(包括中专、大专)毕业以后,须从事养老护理三年或五年以上。

“政府已为养老院的建设和运营提供了大量补贴,但对养老护理基本上没有任何补贴。建议政府为养老护理员提供相应补贴,目前少数地方政府尝试,根据具体护理人数进行补贴。”她举例说,如扬州仪征市民政局就按照护理对象是高龄自理、半护理(半失能)、全护理(失能),对养老护理员分别补贴50元/月、70元/月和100元/月。

另外,她建议建立工龄补贴,建立工资的稳定增长机制,如在年度考核合格的基础上,护理员工龄每增加1年,护理员工龄补贴应增加50~100元/月。

同时,她建议优先解决外来养老护理员的居住证、廉租房租售、子女入学、户口迁移等问题。扩大奖励面,分层次进行奖励,建议每年劳动节和重阳节,各省、市、县(区)都要表彰一批优秀的护理员,对护理员留有一定名额评劳动模范,建议设立护理节。

政协委员提案: 禄口三所院校周边环境待改善

交通设施不配套、校园周边社会治安治理不力……近日,在省政协十一届四次会议中,省政协委员、金肯职业技术学院董事长缪玉溶和省政协教育文化委员会副主任熊仁民联合提交提案,建议重视南京禄口地区教育园区建设。

现代快报记者 金凤

八成参与调查的师生对周边环境不满

在南京市江宁区禄口街道铜山地段(原铜山镇),坐落着金肯职业技术学院、南京航空航天大学金城学院、南京金肯现代技工学校等三所应用技术型大、中专院校,共有5个校区,占地2000多亩,在校学生2万多人。

然而,近年来学校附近的交

通、基础设施、社会治安等问题,让师生们苦不堪言。省政协委员、金肯职业技术学院董事长缪玉溶说,近日,该校做了一项金肯学院和南京金肯现代技工学校校园安全工作的问卷调查,结果有80.15%的参与调查的学生、老师希望校园周边环境能够改进,有68.38%的师生认为校园周边个体餐馆较多,食品卫生条件较差。

“金肯学院共3个校区5个大

门,金肯现代技工学校1个校区1个大门,两校进出校园的大门所面临的交通主干道(金航大道及金铜路)路段均未建减速带,未设立车辆慢行的警示标志,缺少学生过街的斑马线,因地铁施工等原因,各种重型车辆通行后带来路面损害,又不能及时修复养护,行车安全系数降低。几年前,我们曾向江宁交通局提出申请,后来在路口加了红绿灯,但道路交叉口监控设备不到位,也有学生出过交通事故。”缪玉溶说。

建议完善三所学校附近基础设施

一般来说,大学城附近会有各种商店、医院、饭店等公共服

务设施,但缪玉溶发现,三所学校周边的基础设施并不规范,反而被脏、乱、差的小吃店和流动餐饮摊点“围攻”,这些店家大多无卫生许可证、使用劣质原材料,学生饮食卫生难以保证。

缪玉溶建议,政府部门应将禄口铜山职业教育园区的建设与发展纳入市级重点建设规划,支持江宁区政府完善水电、交通等基础设施,制定建设规划,加大财政投入,增大督办力度。“同时,建设商业、文化、餐饮、医疗、职业教育、养老院、幼教等公共服务设施。社区与学院共建的养老院、医疗、家政服务,成为学院护理专业的实习基地,建成市级典范,并优化商业、文化餐饮等生活配套设施,为师生和社区居民服务。”